



CELOX smeruje na východ

Meno firmy CELOX Viničné je našim čitateľkám a čitateľom dobre známe. Nielen preto, že ide o firmu, ktorá je najrenomovanejším výrobcom stavebných profilov, majúca v súčasnosti svoje aktivity v tridsiatich krajinách sveta, kde sa podieľa na kúpe, predaji alebo obchode so stavebnými profilmi.

Ani preto, že CELOX Viničné má na Slovensku vyše 300 obchodných miest a v každom menšom či väčšom obchodnom dome nájdeme obchody s výrobkami s obchodnou značkou CELOX. Čitatelia a čitateľky už niekoľko rokov majú tú česť zoznamovať sa s ponukou spoločnosti CELOX priamo na stránkach nášho časopisu. O tom ako sa tejto spoločnosti darí v neľahkých rokoch hospodárskej krízy, ako aj o nových stratégiách a smerovaní firmy, sme sa pohovorali s JUDr. Ivanom Fischerom, CSC., prezidentom spoločnosti CELOX spol. s r.o..

■ Pán Fischer, môžete našim čitateľom prezradiť do akej miery sa hospodárska kríza dotkla spoločnosti CELOX Viničné?

Ak by som tvrdil, že našu spoločnosť kríza nezasiahla, klamal by som. Hospodárska kríza zasiahla celý svet a samozrejme, v rámci toho aj európske krajiny, s ktorými spoločnosť CELOX úzko spolupracovala. Týka sa to najmä Írska, Grécka, Slovinska, Rumunska a Bulharska, ktoré kríza naozaj tvrdo postihla. Isteže, prejavilo sa to aj na celkovom obrate, ktorý je vďaka tejto skutočnosti v tomto čase pre CELOX o 30 % nižší ako v minulosti. Situácia sa však začína obracať smerom k lepšiemu. A predpokladáme, že v roku 2014 by sme sa mali odraziť od dna a napredovať dopredu.

■ Má táto pozitívna správa dosah na vašich obchodných partnerov?

Isteže, áno. Mnohokrát som navštívil našich priateľov na východe - od Ruska, Bieloruska, Ukrajiny, Moldavska, Kirgizska, Kazachstanu a Arménska, až po Azerbajdžán. Pozorne sme sledovali situáciu na stavebnom trhu aj v týchto krajinách a hľadali sme možnosti uplatnenia našich výrobkov.

■ Dopyčili sme sa, že ste na jeseň tohoto roku podpísali dohodu o vzájomnej spolupráci v Bielorusku.

Áno, je to pravda. Bielorusko som za posledné obdobie

navštívil viackrát a podarilo sa nám spojiť so spoločnosťou KTM-2000, ktorá má obdobné portfólio výrobkov ako Celox. Za prítomnosti štátneho tajomníka MZV a EZ SR pána Petra Buriana, Veľvyslanca SR v Bielorusku J. E. pána Miroslava Mojžitu a Honorárneho konzula SR v Bielorusku pána Erika Liptáka, ako aj vedenia spoločnosti KTM-2000, vedenou Ing. Tarasom Gvozdkovom, firma Celox Viničné podpísala dohodu o vzájomnej výrobe a obchode. Spoločnosť KTM-2000 nás bude zastupovať v Rusku, Kazachstane a Bielorusku. Je to moderná spoločnosť s mladými ľuďmi a s progresívnymi technológiami. Pevne verím, že nám to obojmu prinesie úžitok.

■ Aké to prinesie výhody vám?

Naše výrobky v tejto časti sveta sa istotne predávajú. Spoločnosť KTM-2000 ich dokáže taktiež vyrobiť, takže ich tam nemusíme dopravovať a preclievať. Tie, ktoré predáme v Západnej Európe z časti dovezieme z Bieloruska.

■ Aké vidíte možnosti uplatnenia Celoxu v Bielorusku?

Bielorusko je v spoločnej obchodnej únii s Ruskom a Kazachstanom. Keď naše výrobky dodáme do Bieloruska máme ich aj v Rusku a Kazachstane. Som obchodník a nie politik, musím však skonštatovať, že v Bielorusku je čistota a poriadok a hlavne bezpečno. Štát sa snaží prilákať zahraničných investorov podobne ako u nás. Netreba sa báť. Je dôležité túto krajinu navštíviť a hľadať možnosti svojho uplatnenia. V oblasti stavebníctva sú tam široké možnosti. Staví tam celá Západná Európa a Čína. Zdá sa mi, že naše firmy sedia doma a hľadajú prácu za humnami. No svet sa zmenil. Bielorusi si môžu vybrať a aj si vyberajú a prvé husle tam hrajú ruské stavebné firmy.

■ Aké sú vaše plány na rok 2014?

V roku 2014 chceme hľadať možnosti spolupráce v Indii. Už viackrát som navštívil túto ohromnú krajinu. Bude to asi ťažký oriešok a budem sa snažiť toto kľbko rozmotáť. Netreba však zabúdať, že sa dramaticky zlepšila práca obchodných radcov, ktorí boli povýšení do role obchodných diplomatov a teraz patria pod MZV a EZ SR. Tu sa je o čo oprieť a ekonomická diplomacia a náš Minister zahraničných vecí J. E. pán Miroslav Lajčák dáva na túto problematiku dostatočný dôraz.

■ Prezradíte na záver našim čitateľom viac informácií o vás a spoločnosti Celox Viničné?

V jednoduchosti je krása. Pôvodne som viac ako dve desaťročia pracoval ako vysokoškolský pedagóg a tam som sa naučil cieľavedomosti a trpezlivosti. Pokora a skromnosť sú veci, ktoré mi nie sú cudzie a mnoho ľudí na to akosi zabúda. Svet je príliš rýchly a denne sa na nás valia stovky informácií. No my musíme zostať ľuďmi. Som vďačný všetkým mojim zamestnancom za každý deň prežitý s nimi. Sme rodinná firma, preto vďaka patí mojej manželke Marte a synom Ivanovi a Maškovi, neveste Peťke, švagrovi Žigmundovi a synovcovi Jurkovi. Vek sa nedá zastaviť. Celox má 23 rokov a ja vstupujem do 63. roku života. Takže čas ktorý mi ostáva je treba venovať odovzdávaniu skúseností. Nie vždy to ide tak ľahko ako si človek predstavuje. Myslím si však, že krízu sme ustáli. Nikoho sme neprepustili a svoje trhy sme rozšírili - to hovorí za všetko. No stále sa musíme pokore učiť. V novom roku 2014 prajem čitateľom Moderného bývania veľa pracovných a osobných úspechov.



FOTO: CELOX

